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1-Le virus est :
a) Un microorganisme de trés petite taille de I"ordre des nanometres (nm).
b) Ultra filtrable, donc capable de traverser des filtres retenant les bactéries.
¢) Un microorganisme extracellulaire strict.
d) Visible sous différentes formes au microscope électronique, fonction des familles virales.
2- Caractéristiques du virus :
a) Le génome viral ne peut étre que d’un seul type (ADN ou ARN)
b) Multiplication par mitose ou par réplication.
¢) Spécificité ou tropisme d’hdte et de cellules.
d) Posséde un systéme énergétique et enzymatique puissant.
3- Dans la structure virale :
a) La nucléocapside est un élément inconstant.
b) L’enveloppe est constante.
¢) La capside peut étre de conformation géométrique ou non.
d) L’enveloppe hérissée de glycoprotéines est d’origine cellulaire et virale.
4- Dans la structure virale :
a) La capside renferme le génome et les protéines d’attachement aux cellules, pour les virus enveloppés.
b) Les virus des gastro-entérites a transmission féco-orale sont résistants dans ’environnement.
¢) Les virus les plus résistants aux agents physico-chimiques et aux détergents sont nus.
d) Les mutations au niveau du génome viral sont faciles pour les virus 8 ARN.
5. La multiplication virale :
a) Sa connaissance permet de mieux cibler I’infection par les antiviraux spécifiques de certaines étapes.
b) Se fait & I’intérieur d’une cellule humaine, animale ou végeétale.
¢) Le temps du cycle de multiplication est constant pour tous les virus.
d) Le matériel génétique viral est 4 la base de cette multiplication.
6- Dans La multiplication virale :
a) Le largage de I’acide nucléique se fait aprés lyse de la capside par des enzymes cellulaires ou virales.
b) La transcription virale correspond 2 la fabrication des copies de son génome par la cellule,
c) La transcription virale utilise des enzymes cellulaires pour les virus a ARN.
d) L’étape réplication correspond 2 3 phénomenes transcription, traduction et réplication.
7- La réplication des virus :
a) Se fait difféeremment selon que le génome est & ADN ou ARN.
b) Comporte généralement deux phases : précoce et tardive, pour les virus & ADN.
¢) Les protéines précoces correspondent aux éléments structuraux du virus.
d) Les protéines précoces participent ala formation de copies identiques au génome viral.
8- La réplication des virus AARN:
a) Est cytoplasmique ou intranucléaire.
b) Le génome des virus ARN de polarité positive est directement infectieux.
¢) Le génome des virus & ARN de polarité négative ne peut &tre traduit directement sur le ribosome cellulaire.

d) Le VIH est un exemple de virus 8 ARN utilisant une rétro transcriptase pour s’intégrer I ADN humain.
09- Concernant le diagnostic virologique direct :

a- Le prélevement doit étre effectué précocement dans la phase aigue de la maladie

b- Le prélévement doit étre effectué tardivement dans la phase aigue de la maladie

o- L’isolement du virus par culture cellulaire est la méthode de référence

d- La recherche de particules virales peut se faire par microscopie optique.

10- Concernant le diagnostic virologique indirect :

a- Un seul prélévement est suffisant pour interpréter les résultats
b- Deux prélevements espacés d’environ 15 jours d’intervalle sont nécessaires pour interpréter les résultats.

c- Il n’est pas indiqué chez I*immunodéprimé car il présente des faux négatifs
d- Tl n’est pas indiqué chez I’immunodéprimé car il présente des faux positifs

Scanned by CamScanner



L S ., SR = B
S e R ST T e BT e i
e o N T v T ———
e——— At e T e

11- une infection virale est interprétée comme une infection récente : Ve
a- Si Anticorps spécifiques g M +et 1g G +/- =
b

.- Si Anticorps spécifiques IgM -et g G +- P
g o i =l ; . ; . <érums consécutifs
il existe une augmentation significative du titre des anticorps ohservée entre deux sérum

sérums consécutifs

£
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d- Si une séroconversion est observée entre deux
12 - le diagnostic virologique par PCR:
a- T est basé sur des techniques d'amplification du génome viral
b- 11 consiste a détecter les antigénes viraux par des anticorps monoclonaux )
c- 11 se fait par la mise en évidence d'un effet cytopathogene caractéristique du virus recherché
d- Tl présente 'avantage d’étre wres sensible et trés spécifique
13- Certaines des propositions suivantes s'appliquent aux infections 2
a) L agent infectant peut étre visualisé par coloration & ["auramine
b) L"isolement de la bactérie nécessite moins de 5 jours d’incubation des milieux de cultures adéquats
¢) 11 peut s agir d'infections ostéo-articulaires
d) Le BCG est préparé a partir de Mycobacterium tuberculosis.
14-Indiquer la/les proposition(s) exacte(s) concernant Mycobacterium tuberculosis :
2) L'zbsence de bacille acido-alcoolo résistant (BAAR) a I'examen direct permet d'exclure une tuberculose
b) Le LCR preésente une formule lymphocytaire en cas de méningite tuberculeuse
¢) La résistance a la rifampicine est une résistance par mutation.
d) Le BCG est un vaccin inactivé
15-Indiquer 1a/les proposition(s) exacte(s) concernant Mycobacterium tuberculosis :
a) Cette bactérie se multiplie dans les macrophages alvéolaires
b) La durée habituelle du traitement d'une tuberculose pulmonaire est de deux mois
¢)Le BCGestun vaccin vivant anénué
d) Le BCG proteége a plus de 90 % contre la tuberculose pulmonaire
16- A propos de Mycobacterium tuberculosis, quelles sont les propositions exactes ?
a) Bactéries anaérobies strictes & croissance lente
b) La base de la coloration de Ziehl-Neelsen est I’action de la fuschine sur ['acide mycolique de la paroi
¢) La résistance aux antibiotiques est en partie due a I’ épaisseur de la paroi
d) La primo-infection en général trés symptomatique oriente vers le diagnostic
17-Parmi les antiviraux suivants, lequel (lesquels) est (sont) analogue(s) de nucléosides ?
a) AciclovifZOV IRAX)
b) Zanamivir (RELENZA)
d) Névirapine (VIRAMUNE)
¢) Zidovudine (RETROVIR)
18-Concernant les antiviraux, quelles sont les réponses vraies ?
a) Le Ganciclovir nécessite la présence de thymidine kinase pour étre actif.
b) L'aciclovir est une prodrogue.
c) Foscamet est un analogue des pyrophosphates.
d) Cidofovir est un analogue nucléotidique
19-Concernant les antirétroviraux, quelle est (sont) la(les) association(s) molécule/mécanisme d'action
incorrecte(s) ?
a) Zidovudine / Inhibiteur nucléosidique de la transcriptase inverse du VIH

b) Amantadine/ Inhibiteur de fusion
¢) Névirapine/ Inhibiteur non nucléosidique de la transcriptase inverse du VIH

d) Enfuvirtide [Inhibiteur de la protéase du VIH _
20-Parmi les propositions suivantes concernant la Lamivudine, laquelle (lesquelles) est (sont) exacte(s)?

a) C'est une molécule utilisée dans le traitement des hépatites C chroniques
b) C'est un analoguc nucléosidique

¢) Son groupement hydroxy! est remplacé par un radical Azide.

d) Elle est active sur la transcriptase inverse du VIH.

21- Neisseria gonorrhoeae : ' '
a) Est un pathogéne spécifique, hote habituel des muqueuses génitales de I’homme et des animaux.

a) Se présente comme un cocci @ Gram positif groupé par deux en grain de café.

b) Est une bactérie exigeante et fragile.
¢) Son aspect caractéristique a I’examen direct pose le diagno

mycobactéries ; lesquelles ?

stic de certitude dans tous les types d'infections.
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22-lh’('isscria gonorrhoeqe :
a) Peut causer des infections A
b) Est I‘cspnlmtlﬂlL: :.Tl;g'i(:;.zc":?g::‘i:s:“\illtlqucs, sources nlt_: CUIll:l‘llll'ill:‘lliunh tliﬂ.llﬁL'.‘i. '
&f Tine inledfion fioste bigids (I({i[" 15' ?menl u"m‘\smmsuhlu (l'.‘a ), la blennorragie, qui peut se c’nn%]llllpirir
dépistage des autres IST. inciter au dépistage et traitement des partenaires sexuels, ainsi que Je
b * vt = TR B o
513), l;\‘;:';‘:j:{"'i:;‘:, :‘1:: il induit peuvent étre prévenues par un vaceill,
YERE gitidis :
;)) ?"Csldlll\r:l;t;:clsci,::ﬁ%mup{i"s dont I\c «By, trés épid'émingg'éne et prd:dmnir!unt en Afrique,
¢) Est l‘¢$bﬂns1bl;:< d L{'iu rc.],u-]’ tres peu rt:51§la'm.dcs qu'il sort de I'organisme humain.
d) Nlestj: sables dm cctions invasives . septicémies ct méningites.
est jamais porté¢ de fagon asymptomatique.
24- Au cours d’une méningite cérébro-spinale :
a) Les milieux de culture ensemencés sont enrichis au sang et polyvitex,
b) Le liquide céphalo-rachidien préleve doit trés rapidement achemin¢ et ana
¢) La réaction leucocytaire est trés riche en lymphocytes.
d) L’aspect du méningocoque au Gram et sur milicu de cultv
25-La présence d’Entérobactéries au niveau de la flore intestinale :
a) De I'homme sculement.
b) Est supéricure a celle des anaérobies chez I’homme.
¢) Est associée a celle des streptococcies.
d) Est supéricure & celle des levures.
26- Les Entérobactéries occupent une part importante au niveau de la flore :
a) Du colon.
b) Du duodénum
c) De I'lléon
d) Du sol et des plantes.
27- Les streptocoques du groupe . &
a) Sont responsables de scarlatine, d’érysipéle et de fievre puerpérale
b) Peuvent étre retrouvée chez I’homme et I’animal.

¢) Sont classés en fonction du polysaccharide C en 16
d) Le dosage des antistreptolysines O témoigne d’une infection pa
28- Les entérocoques :

a- Sont des saprophytes de I’environnement.
b- 1 'Enterococcus faecium représente 90% des entérocoques humains.
c- Lisolement d’ Enterococcus bovis dans une endocardite impose la recherche d’un cancer du tube digestif.

d- Présentent une résistance naturelle aux Glycopeptides.

29- Les streptocoques du groupe B:

a- Sont des streptocoques alpha hémolytiques.

b- Peuvent étre responsables de mammites chez les bovidés.

¢- Sont responsables de méningites et de troubles respiratoires chez les nouveaux nés.

d- Sont présent dans la flore génitale de toutes les femmes.

30- Streptococeus pneumoniae :

a- Fait partie du streptocoque du groupe D.

b- On recherche la résistance 4 la pénicilline en testant un disque d’oxacilline chargé & 1pug et un disque
d’oxacilline chargé & Spg.

c- Un diamétre d’optochine > 15 mm confirme la présence du pneumocoque.

-pneumo est synthétisé & partir de la toxine produite par la bactérie.

car le méningocoque est non exigeant
lysé au laboratoire (urgence)

ire est trés caractéristique.

groupes sérotypiques selon Lanceficld.
r le streptocoque du groupe A.

d- Le vaccin anti

31-Salmonella :
a- Salmonella typhi, paratyphi A ct enteritidis sont strictement humains.

b- Chez I'homme, la majorité des Salmonelles font partie de la sous espéce enterica.
¢ Les salmonelles de I'espéce bongori sont isolées des animaux 2 sang froid et de I’environnement.

d- Les sérotypes abortus ovis et Gallinarum pullorum concernent ’hygiéne humaine.
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32- Salmonella :
a- Toutes le

$ espiees sont mobiles par ciliature péritriche
b-

Ce sont des bactéries A Gram négatif appartenant a la famille des Enlerobacteriac.eae, asporulés, capsulées.
¢- Termente le glucose, mais pas le lactose avec production de gaz sauf S.typhi.

d- La lysine décarboxylase permet de poser le diagnostic différentiel avec le Citrobacter.

33-Chez les salmonelles :
a- L’Ag Vi est thermorésistant et de nature protéique.

b- Les Ag O sont de nature polysaccharidique.

¢~ L'Ag Vi existe chez S. Typhi, para typhi C, et Dublin.

d- L*Ag flagellaire H est de nature protéique, ne produit pas d’anticorps.
34-Le diagnostic bactériologique direct :

a- 1l pose la preuve directe de Pinfection en révélant la présence de la bactérie par culture, par le biais des AC ou

par le biais de son génome a partir du produit pathologique.

b- Le prélévement doit étre fait avant toute antibiothérapie sauf pour I’hémoculture.
¢- Bien désinfecter le site du prélévement
d- Le transport au laboratoire doit étre trés rapide
335- Conservation des préléevements :

a- Les prélévements

a conserver a +4°C sont ceux qui comportent une flore microbienne.
b- Urines, expectoration et LCR sont conservés +4°C.

c- Les prélévements qui ne tolérent pas de conservation sont les prélévements gynécologiques.

d- Le prélévement de gorge et d’oreilles peuvent étre conservé a +4 pendant 2h de temps en cas de probléme de
transport immeédiat au laboratoire.

36-Les examens microscopiques :
a) L’état frais qui est une goutte du
inflammatoire.

b) L’immunofluorescence indirecte (IFT
prélévements

¢) La coloration de Ziehl-Neelson permet la visualisation des bacilles acido-alcoolo résistants.

d) Les types cellulaires peuvent étre mis en évidence par la coloration au bleu de méthyléne.
37-Les Staphylocoques :

a- Sont de bactéries qui se développent facilement sur milieux usuels

b- L’utilisation du milieu Chapman permet leur isolement a partir des produits poly microhiens

c- Laprotéine A est parmi les facteurs qui conduisent 4 I'extension locale de 1’infection

d- La coagulase joue un role majeur dans les thrombophlébites

38-Les staphylocoques & coagulase négative :

a- Sont des bactéries opportunistes

b- L'espéce sapraophyticus est la plus fréquemment isolée en milieu hospitalier

c- lls sont responsables surtout d’infections communautaires.

d- L’immunodépression est un facteur favorisant I’infection par ces bactéries

39-Staphylococcus aureus : B

a- Se caractérisent par une aptitude remarquable & acquérir des résistances. . .
b- La méthicillino résistance de ces bactéries signifie une résistance a toutes les Bélactamines y compris les
carbapénémes. - ) 5 . '

¢c- 95% des souches sont résistantes a la pénicilline par production d’une Céphalosporinase

d- 11 n’y a pas de résistance signalé pour les Glycopeptides a travers le monde.

40-Quels sont les caractéres qui permettent de différencier S aureus des autres staphylocoques :
a- La coagulase

b- La catalase

c- La fermentation du mannitol

d- La pigmentation

prélévement entre lame et lamelle permet d’apprécier la réaction

) permet la mise en évidence de la présence des Ag bactériens 4 partir des
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